

Новость · 16 марта 2021, 11:09

Госдума ввела штрафы до 200 тысяч рублей за продажу смартфонов без российских приложений

Госдума в третьем чтении приняла законопроект, вводящий штрафы до 200 тысяч рублей за продажу смартфонов и компьютеров без российских приложений. Об этом [сообщается](#) на сайте нижней палаты парламента.

Согласно поправкам, должностных лиц будут штрафовать на суммы от 30 до 50 тысяч рублей, юридических лиц — на суммы от 50 до 200 тысяч рублей. Изменения внесут в статью 14.8 КоАП (нарушение иных прав потребителей).

Административные дела будет рассматривать Роспотребнадзор.

В ноябре 2019 года Госдума [приняла](#) закон об обязательной предустановке российского программного обеспечения на смартфоны, компьютеры и телевизоры *Smart TV*. Изменения должны были вступить в силу 1 июля 2020 года, но депутаты отсрочили их до 1 апреля 2021 года.

Кроме того, в декабре 2020 года парламентарии решили, что предустанавливаемое программное обеспечение может быть произведено не только в России, но и в Беларуси, Казахстане, Армении или Киргизии, говорится в релизе.

Список устройств и обязательных для установки программ выбрало правительство. Среди них приложения «Яндекса», почта *Mail.ru*, голосовой помощник «Маруся» и *ICQ*.